



ΕΙΣΗΓΗΣΗ

προς το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων

Θέμα: Η δραματική μείωση της ΠΙΝ στους τουριστικούς δείκτες του 2021.

Εισηγητής: Ο επικεφαλής της παράταξης "ΑΝ.Α.Σ.Α για τα Ιόνια Νησιά" κ. Θεόδωρος Γαλιατσάτος.

Σύμφωνα με έρευνα του ΙΤΕΠ (Ινστιτούτο Τουριστικών Ερευνών και Προβλέψεων – όργανο του ξενοδοχειακού επιμελητηρίου Ελλάδος) τα στοιχεία που αφορούν τα ξενοδοχεία των Ιονίων Νήσων είναι αρνητικά σε σχέση με άλλων Περιφερειών ως προς το ποσοστό ανοικτών, την πληρότητα και την τιμή (δωμάτιο ανά διανυκτέρευση).

Οι δυο παρακάτω πρώτοι πίνακες απεικονίζουν την κατάσταση.

Υστερούμε δραματικά, τόσο ως προς τον Μέσο Όρο της Επικράτειας, όσον και συγκεκριμένων Περιφερειών, έναντι των οποίων την περίοδο 2014-2019 καταγράψαμε ποιοτικό άλμα, ως προς τα ποσοστά αύξησης των αεροπορικών αφίξεων του εξωτερικού, την ανά επίσκεψη είσπραξη και την ανά διανυκτέρευση είσπραξη, παρά το γεγονός ότι αυτές υπερέιχαν με διαφορά στο ξενοδοχειακό δυναμικό όλων των αστέρων, τόσο ποσοτικά, όσον και ποιοτικά.

Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα, το ΑΕΠ της Περιφέρειάς μας να ανέλθει στην 3^η θέση των 13 Περιφερειών, με 1^η την Αττική (όπου εκεί υπάρχει μικτή οικονομία) και 2^η την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Έγιναν εκτεταμένης κλίμακας εκσυγχρονισμοί υφιστάμενων επιχειρήσεων, επεκτάσεις αυτών και ίδρυση νέων.

Αυτό συνέτεινε στο να διαχυθούν τα οφέλη του τουρισμού σε ευρύτερο φάσμα επιχειρήσεων και κοινωνικών στρωμάτων.

Η απεικόνιση των παραπάνω φαίνεται :

1. στο συνημμένο 3, που αφορά δημοσίευση στοιχείων της Τράπεζας Ελλάδος (Έρευνα συνόρων 1/1/2017 – 30/09/2017) που η Π.Ι.Ν κατατάσσεται (πανελληνίως) 5^η στην επισκεψιμότητα, 4^η στις διανυκτερεύσεις και 3^η στις εισπράξεις, ήτοι εξαιρετικά και ποιοτικά αποτελέσματα.
Επίσης δε στο μέσο lefkadanews.gr ,με τίτλο «Στις περιφέρειες με το υψηλότερο κατά κεφαλήν ΑΕΠ τα Ιόνια Νησιά», δημοσιεύονται στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ όπου η Π.Ι.Ν κατατάσσεται στη 3^η θέση.
2. Στους πίνακες 4 και 5 απεικονίζονται οι αφίξεις του εξωτερικού το 2014 και το 2018 αντίστοιχα, με εμφανή την αλματώδη άνοδο, κατά 39,87% της Κέρκυρας, 47,43% της Ζακύνθου, 55,39% της Κεφαλονιάς και 59,42% του Ακτίου. Μ.Ο. 45,28%.
3. Στον πίνακα 6. Την ίδια περίοδο (2014-2018) Τα Δωδεκάνησα κατέγραψαν άνοδο 22,50%, η Κρήτη 26,65% και τα Ιόνια νησιά 45,28%.
4. Στον πίνακα 7, όπου φαίνεται η τεράστια ποσοτική και ποιοτική υπεροχή στο ξενοδοχειακό δυναμικό των Δωδεκανήσων και της Κρήτης έναντι των Ιονίων Νήσων.

5. Στο συνημμένο 8 (δημοσίευση ηλεκτρονικής εφημερίδας «Euro2Day» της 3/11/2017).

Αναφέρεται σε στοιχεία της Τράπεζας Ελλάδος με χαρακτηριστική την παράγραφο που λέει « Η μετατόπιση του κέντρου βάρους του ελληνικού τουρισμού από το Αιγαίο προς τη Δυτική Ελλάδα και το Ιόνιο δεν αποτελεί πλέον ισχυρή τάση, αλλά απτή πραγματικότητα.» Και στη συνέχεια αναφέρει τα Ιόνια νησιά πρώτα στην ανά διανυκτέρευση είσπραξη και δεύτερα (μετά την Κρήτη) στην ανά επίσκεψη είσπραξη.

ΔΙΕΡΩΤΩΜΕΘΑ, γιατί έχει επέλθει τέτοια αρνητική ανατροπή για την περιφέρειά μας;

Χρήματα είχατε έτοιμα μόλις αναλάβατε (ίδε συνημμένα 9 και 10). Ήτοι

α) «Διακήρυξη Ηλεκτρονικού Ανοικτού Διαγωνισμού», ποσού 378.064 + ΦΠΑ (468.779,36).

β) ION 76 – ΟΠΣ ΕΣΠΑ: 3548, ποσού 800.000.

Αμφότερα τα αφήσατε και εξέπνευσαν «άδοξα».

Δεν είχατε, ούτε έχετε, κανένα σχεδιασμό. Λειτουργείτε άστοχα και ανεργάτιστα.

Το πώς αντιλαμβάνεστε το τι συμβαίνει στο τουριστικό γίνεσθαι, αποδεικνύει από μόνο του το συνημμένο 11, σχετικά με το συνέδριο των Γερμανών πρακτόρων στο COSTA NAVARINO που στερήσατε από τους τουριστικούς επαγγελματίες των νησιών μας τη «χρυσή ευκαιρία».